
Ata n.° 09/2025 
Câmara Municípal 

ATA DA NONA REUNIÃO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ÉVORA, REALIZADA NO 

DIA TRINTA DE ABRIL DE DOIS MIL E 

VINTE E CINCO / NONAGÉSIMA QUINTA 

REUNIÃO DE CÂMARA DO MANDATO 

2021/2025. 

Aos trinta dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, pelas quinze horas, na sala de reuniões 

do Ediflcio Alexandre Herculano, reuniu a Câmara Municipal de Évora. 

Estiveram presentes: 

Presidente: Carlos Manuel Rodrigues Pinto de Sá 

Vereadores: Bárbara Cristina Lopes Morais da Cruz Tita 

Henrique Eva Ferreira Carvalho Sim-Sim 

Alexandre Manuel Rosa Varela 

Lurdes Judite Dionísio Pratas Nico 

Florbela da Luz Descalço Fernandes 

Patricia José Correia Raposinho. 

A reunião foi presidida por Carlos Manuel Rodrigues Pinto de Sá, Presidente da Câmara Municipal 

de Évora, e secretariada por Elisabete Matos Neves, Coordenadora de Unidade de Administração 

Geral. 

I - PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

Ao iniciar a reunião o senhor Presidente cumprimentou os senhores Vereadores, funcionários e 

público presente. 

De seguida, perguntou se havia alguma questão sobre a Ordem do Dia, tendo solicitado que o 

ponto 2.3 passasse para a próxima reunião, o que mereceu a concordância de todos os Eleitos. 

A). Proposta de aprovação da ata número 23 de 30/10/2024. Retirada a pedido do senhor 

Presidente. 

B). Voto de Pesar pelo Falecimento do Papa Francisco. 

O senhor Presidente recordou que, em nome da Câmara Municipal, emitiu um comunicado a 

propósito do falecimento do Papa Francisco, considerando fundamental que o Município 
manifestasse o seu pesar pela perda de uma figura que influenciou, de forma muito positiva, não 
apenas a Igreja, mas também o mundo. 

C). Comemorações do 51° aniversário do 25 de Abril. 

O senhor Presidente deixou uma nota sobre as comemorações do 51.° aniversário do 25 de Abril, 

destacando a forte adesão popular em Évora, com a Praça do Giraldo cheia para o concerto de 

Paulo de Carvalho. Referiu também o projeto "Vozes de Abril", que decorreu no próprio dia 25, 
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envolvendo mais de uma centena de cidadãos que, não sendo profissionais, gostam de cantar e 
apresentaram um espetáculo de grande qualidade, acompanhados pela Orquestra do Alentejo. 
Sublinhou que, apesar da noite fria, o evento foi um sucesso. Fez ainda referência à riqueza e 
extensão do programa comemorativo, mencionando que, à entrada da reunião de Câmara, teve 
lugar mais um momento inserido nessas comemorações, com as "Vozes de Abril" espalhadas pela 
cidade e pelas freguesias, em pequenos concertos dinamizados por grupos das instituições locais. 

D). ARS I Alteração ao Protocolo aprovado em reunião de Câmara. 

O senhor Presidente informou que foi contactado pela senhora vogal da ARS com o objetivo de 
articular as diligências necessárias para a assinatura da alteração ao protocolo aprovado na última 
reunião de Câmara. Indicou que, no final da reunião, teria de abordar uma questão com os restantes 
membros do Executivo, a fim de se encontrar um entendimento comum. Acrescentou que está a 
ser coordenada com o Governo, nomeadamente com a senhora Secretária de Estado da Gestão da 
Saúde, a formalização da assinatura do referido protocolo, que envolverá também a CCDR. 
Informou, ainda, que essa entidade já concedeu a sua aprovação, relativamente a esta matéria, na 
passada segunda-feira. Concluiu referindo que, uma vez cumpridas todas as formalidades, estarão 
reunidas as condições para a assinatura do protocolo. 

E). Rede Viária. 

O senhor Presidente deixou uma nota relativamente às intervenções na rede viária, referindo que, 
com o tempo seco que se fez sentir, foi possível avançar com um conjunto de empreitadas e 
trabalhos por administração direta para a reparação e manutenção de vias degradadas. Reconheceu 

que ainda não é possível intervir em todo o território, mas sublinhou que já foi possível atuar em 

alguns dos locais mais críticos, nomeadamente aqueles com maior tráfego e frequência. Assinalou, 

no entanto, que, com o regresso da chuva, provavelmente, será necessário interromper 
temporariamente esses trabalhos. 

F). Évora 2027 Tomada de posse dos Diretores Artístico e Executivo. 

O senhor Presidente informou que, no âmbito do Évora 2027, já teve lugar a cerimónia de tomada 

de posse dos diretores executivo e artístico, selecionados através de concurso internacional e 

propostos à Assembleia Geral da Associação, por dois júris designados pela própria Assembleia. 

A Assembleia Geral aprovou, por unanimidade, essas propostas, pelo que os diretores já se 

encontram em desempenho de funções, completando assim a direção da Associação. No entanto, 

salientou que os órgãos sociais ainda não estão totalmente constituídos, estando pendente a 

contratação do Fiscal Único que será um Revisor Oficial de Contas e a nomeação do Conselho 

Regional de Cultura, conselho consultivo da Associação, cuja constituição espera que possa 

acontecer nas próximas semanas. Apesar disso, esta situação permite que o órgão mais operacional 

da Associação já esteja a funcionar plenamente. 

G). Festival de Ciência promovido pela Universidade de Évora. 

O senhor Presidente referenciou o Festival de Ciência da Escola de Ciência e Tecnologia da 

Universidade de Évora, que teve lugar no dia anterior. Considerou tratar-se de uma iniciativa que 

tem contribuído de forma positiva para estreitar a relação entre a academia, as escolas e a 

população em geral. Sublinhou que, embora o principal objetivo seja atrair alunos para a 

universidade, o festival tem também o mérito de aproximar os mais jovens da ciência, 
desmistificando alguns conceitos e dando a conhecer a diversidade da oferta formativa da 

Universidade, muitas vezes pouco reconhecida. 
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Deixou, ainda, uma nota positiva, informando que, conforme lhe foi confirmado pela senhora 

Reitora, será aberto, no próximo ano letivo, o curso de Engenharia Aeroespacial, uma ambição 

antiga que tem vindo a ser trabalhada e que representa uma boa notícia, não só para a Universidade, 

mas também para a cidade de Évora e para o Cluster Aeronáutico da região. 

H). 1° de Maio I Dia do Trabalhador. 

O senhor Presidente fez uma referência ao 1.° de Maio, Dia do Trabalhador, deixando uma 

saudação, em primeiro lugar, a todos os trabalhadores do Município e, de seguida, a todos os 

trabalhadores em geral. Sublinhou que esta data é, simultaneamente, um momento de 

comemoração e de afirmação dos direitos dos trabalhadores, bem como de luta por melhores 

condições de trabalho e de vida. Reforçou, assim, a sua saudação aos trabalhadores do Município, 

aos trabalhadores de Évora e a todos os trabalhadores portugueses. 

I). Saudações da CDU. 

O senhor Vereador Alexandre Varela começou a sua intervenção por cumprimentar o senhor 

Presidente, os senhores Vereadores, funcionários, público presente e todos os Munícipes que 

assistem à reunião. 

Dando continuidade, o senhor Vereador Alexandre Varela, em nome dos eleitos da CDU, 

apresentou os seguintes Votos de Saudação: 

Saudação à Escola de Saúde e Desenvolvimento Humano, ao Grupo Desportivo de São 

Manços, ao Grupo Desportivo e Cultural da Tourega, ao Rancho Folclórico Flor do Alto 

Alentejo e à Sociedade Recreativa e Dramática Eborense 

Reflexo da riqueza e diversidade do movimento associativo, desportivo e social Eborense, os 

eleitos da CDU na Câmara Municipal de Évora endereçam uma saudação a várias entidades pelo 
seu aniversário, nomeadamente, à Escola de Saúde e Desenvolvimento Humano da Universidade 

de Évora (4° Aniversário), ao Grupo Desportivo de São Manços (43° Aniversário), ao Grupo 

Desportivo e Cultural da Tourega (44° Aniversário), ao Rancho Folclórico Flor do Alto Alentejo 

(44° Aniversário) e à Sociedade Recreativa e Dramática Eborense (131° Aniversário). Obrigado, 

Évora muito vos deve! 
Os votos apresentados foram aprovados por unanimidade. 

J). Vereadora Lurdes Nico / Vários Assuntos. 

A senhora Vereadora Lurdes Nico cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores, 
funcionários, público presente e todos os Munícipes que assistem à reunião. 

Seguidamente, mencionou a iniciativa que teve lugar à entrada do Ediflcio Alexandre Herculano, 
nomeadamente os miniconcertos das Vozes de Abril, dinamizados em diversos locais da cidade. 
Saudou a iniciativa e registou, em particular, a atuação das Cantadeiras da ARPIFSS, enquadrada 
nas comemorações do 25 de Abril, ao longo do mês. 

Ainda no âmbito da valorização cultural e educativa, referiu a sua participação, enquanto cidadã, 

numa atividade promovida pela Câmara Municipal — "Sábados no Alto" — realizada no Alto de 

São Bento. Afirmou ter participado acompanhada pelos seus sobrinhos, de quatro e oito anos, 

respetivamente, e sublinhou a excelência da atividade, deixando um agradecimento à Divisão de 

Educação e Intervenção Social e, em especial, aos técnicos superiores Dr. Francisco Bilou, Dra. 
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Emília Cristiano e Dr. João Martins, que dinamizaram a sessão. Destacou a qualidade da 
reportagem realizada pela equipa de comunicação da Câmara e recomendou a visita ao núcleo 
museológico do Alto de São Bento, elogiando o projeto educativo ali desenvolvido. Informou que 
a próxima sessão deverá ocorrer no final de maio e manifestou intenção de voltar a participar. 
Sublinhou, ainda, a importância de valorizar o espaço envolvente, sugerindo, para o futuro, 
melhorias ao nível do acolhimento, nomeadamente estacionamento, instalações sanitárias e 
ampliação do espaço interior, dada a elevada afluência. Referiu que, apesar de estarem inscritos 
25 participantes, estiveram presentes cerca de 40, sem que ninguém fosse impedido de participar. 

No que respeita à Capital Europeia da Cultura, referiu a cerimónia de tomada de posse dos dois 
diretores que completam a direção da Associação — o diretor executivo e o diretor artístico — na 
qual estiveram presentes as Vereadoras do Partido Socialista, que saudaram os novos dirigentes e 
lhes desejaram bom trabalho. Informou que, na Assembleia Municipal realizada no dia anterior, a 
Presidente da Direção da Associação apresentou o ponto de situação dos trabalhos e respondeu a 
algumas questões colocadas. Mencionou estar prevista, para breve, a entrega do segundo relatório 
de monitorização e recordou que, aquando da última reunião da Câmara, ainda não havia acesso a 
esse documento. Solicitou que, logo que o relatório esteja disponível, seja facultado aos membros 
do Executivo e sugeriu o agendamento de uma reunião para análise e discussão do seu conteúdo, 
sublinhando que o conhecimento do relatório permitirá um diálogo mais aprofundado e informado. 

Por fim, questionou o senhor Presidente sobre a forma de acesso, por parte dos Vereadores, às atas 
das reuniões da Assembleia Geral da Associação Évora 2027, uma vez que preside a esse órgão, 
enquanto Presidente da Câmara Municipal. 

Relativamente à questão da habitação, referiu que, na última reunião, o senhor Presidente havia 

mencionado estar em curso o processo de reabilitação de 64 fogos no Bairro General Humberto 

Delgado, contratualizado com o IHRU, no âmbito do Plano Local de Habitação (PLH), integrado 

nos 63 milhões de euros candidatados. Recordou que, ontem, na Assembleia Municipal, o senhor 

Presidente indicou que, dos 63 milhões, apenas 10 milhões foram aprovados. Manifestou, assim, 

a importância dos Vereadores, em particular os do PS, conhecerem a taxa de execução do valor 

aprovado, salientando que existe uma diferença entre o valor candidatado, o valor aprovado e o 

efetivamente executado. Solicitou que, se possível, os serviços possam disponibilizar, durante o 

mês de maio, um ponto de situação sintetizado, pois, apesar de ouvirem várias informações, não 

dispõem de dados concretos e organizados. 

No que concerne ao regulamento de apoio ao associativismo jovem, a senhora Vereadora Lurdes 

Nico recordou a aprovação do prazo de candidaturas, salientando que o prazo inicial era muito 

curto para as instituições poderem candidatar-se. Mencionou ter sido aprovado um alargamento 

do prazo, fixando o novo prazo para 30 de maio, pelo que solicitou que esta alteração fosse 

amplamente divulgada para garantir que as entidades interessadas tomassem conhecimento, 

destacando que a proposta teve origem na reivindicação de uma associação e foi apoiada por 

outras. 

Quanto à gestão urbanística, questionou o ponto de situação relativamente ao processo número 

1.16145, que foi retirado por se ter verificado um erro dos serviços, pelo que questiona se o mesmo 

será presente, novamente, a reunião. Solicitou, também, informação sobre o processo 1.15174, 

cujo requerente é a fábrica da Igreja Paroquial da Freguesia do Bacelo e Senhora da Saúde, dos 

Álamos, relativo à aprovação dos projetos de água, esgotos e segurança contra incêndios, 

adiantando que o processo foi entregue na Câmara a 16 de maio de 2024, tendo já decorrido cerca 

de um ano, pelo que gostaria de saber o estado atual. 
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Finalmente, relativamente ao processo da Avenida Rui Couto, que foi retirado para melhor 

fundamentação e ainda não foi apresentado em reunião pública, mencionou que já passou algum 

tempo, pelo que presume que o senhor Presidente tenha reunido algumas vezes com os promotores. 

Pediu, assim, que haja uma boa antecipação na sua apresentação, salientando que se trata de uma 

oportunidade para ampliar a oferta habitacional em Évora, o que é relevante. 

Por último, alertou para a necessidade de proceder à assinatura dos contratos interadministrativos 

com as juntas de freguesia, recordando que este tema foi, também, abordado na Assembleia 

Municipal do dia anterior. Destacou que existe um atraso na assinatura destes contratos, o que 

causa dificuldades às juntas de freguesia, e apelou a que se realizem esforços para que sejam 

assinados brevemente. Perguntou, ainda, se todos os contratos estão por assinar ou se alguns já 

foram formalizados. 

O senhor Presidente esclareceu que tem vindo a fornecer, regularmente, informações relativas ao 

Plano Local de Habitação (PLH), inclusive com alguns números, mas reconheceu a validade do 

pedido efetuado. Realizou um ponto de situação global, indicando que o contrato total é de 63 

milhões de euros, sendo que estão efetivamente candidatados 53 milhões e aprovados 10 milhões. 

Explicou que, desses 10 milhões, uma parte já está executada, outra está em execução e outra ainda 

está a iniciar execução, sendo que o caso do Bairro General Humberto Delgado pertence a esta 

última fase. Informou sobre a dificuldade em apurar a taxa exata de execução porque, além dos 

processos diretamente da Câmara, há vários que dizem respeito a particulares e famílias, que 

apesar do apoio municipal, têm o procedimento de tramitação e aprovação a cargo do IHRU, o que 

dificulta o controlo e o conhecimento exato do decorrer do processo e da execução. Comprometeu-

se, assim, a contactar os serviços e o IHRU para tentar obter essa informação mais detalhada e 

relevante. 

Quanto ao associativismo jovem, confirmou que, atendendo a pedidos, foi emitido um despacho 

para alargar o prazo de candidaturas até 30 de maio, que deverá ser ratificado na próxima reunião 
de Câmara. 

Sobre a gestão urbanística, reafirmou que foi encontrada e acordada uma solução que, por um lado, 

respeita o Plano de Urbanização em vigor e, por outro lado, permite construir habitação, mas 

manifestou desconhecer os detalhes do acordo técnico relativo à Avenida Rui Couto, e 

responsabilizou-se por esclarecer a situação, indicando que a ideia que tinha passava por uma 

alteração à proposta inicial de loteamento que, respeitando os normativos, possibilitasse a 

viabilização do projeto. 

Relativamente aos contratos interadministrativos, informou que há contactos com as juntas de 
freguesia em curso, reconhecendo que alguns contratos podem conter cláusulas diferenciadas, mas 
que está a decorrer a cabimentação orçamental e que se espera a assinatura em breve. Contudo, 
referiu que o senhor Vereador Alexandre Varela poderá fornecer informação adicional sobre o 
estado atual. 

No que respeita à Capital Europeia da Cultura, explicou que a responsabilidade do segundo 
relatório de monitorização é da Direção da Associação, que pediu contributos à Câmara, os quais 

já foram enviados. O relatório deverá ser concluído até ao final de maio, com a reunião do painel 

de especialistas prevista para meados de junho. Admitiu que, caso não haja impedimentos 

regulamentares, será possível organizar uma reunião para discussão após a conclusão do relatório, 

respondendo assim ao pedido realizado. 
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Sobre as atas das reuniões da Assembleia Geral da Associação, referiu que, infelizmente, ainda 
não estão todas completas, sendo que, até ao momento, apenas existem minutas e gravações para 
garantir a preservação da informação. Admitiu não saber exatamente quais já estarão públicas, mas 
comprometeu-se a averiguar essa questão. Explicou que, sendo uma instituição com uma mesa 
constituída por um presidente e dois secretários, cabe a um dos secretários a responsabilidade das 
atas, frisando a necessidade de rigor e sugerindo que a operacionalização da redação das atas possa 
ser assumida pela própria Direção da Associação ou pela Câmara, à semelhança do que acontece 
nas reuniões da Câmara Municipal. 

Por fim, deixou uma nota positiva sobre o projeto educativo municipal do Alto de São Bento, que 
está a funcionar muito bem e tem beneficiado de investimentos significativos, nomeadamente na 
equipa técnica e na reabilitação do Moinho, bem como de outros espaços. Destacou a importância 
deste projeto da Câmara Municipal, nomeadamente nas áreas educativas, de valorização do 
património edificado e natural, que tem tido uma adesão crescente e é muito valorizado por quem 
participa, referindo, ainda, que existem iniciativas semelhantes no Palácio de D. Manuel e na 
Ludoteca, que atraem até pessoas de fora do Concelho. 

K). Vereador Henrique Sim-Sim/ Vários Assuntos. 

O senhor Vereador Henrique Sim-Sim começou a sua intervenção por cumprimentar o senhor 
Presidente, os senhores Vereadores, funcionários, público presente e todos os Munícipes que 
assistem à reunião. 

Prosseguindo, saudou as cantadeiras que os acolheram à chegada ao Município, felicitando tanto 

o projeto como as senhoras que estiveram a cantar naquele momento, considerando-o muito 
bonito. 

Manifestou, depois, o seu lamento pelo facto de não ter sido possível encontrar uma data 

alternativa para a realização da Assembleia Municipal Jovem, que decorreu em simultâneo com a 

reunião de Câmara. Considerou que teria sido importante ajustar as agendas para permitir a 
presença dos senhores Vereadores na Assembleia Municipal Jovem, reforçando a relevância desta 
participação cívica e política para os jovens e para a construção da sociedade. Recordou que este 

problema já tinha acontecido anteriormente, sublinhando a importância de, numa eventual terceira 

edição, haver uma melhor articulação entre os Presidentes da Câmara e da Assembleia Municipal 

para desencontrar as datas e permitir a presença de todos. 

Noutro contexto, solicitou um relatório sobre o apagão ocorrido na segunda-feira, manifestando 

interesse em conhecer as dificuldades enfrentadas, as ações que correram bem, as que correram 

menos bem e as propostas de melhoria para situações futuras. Referiu-se à importância deste 

relatório especialmente porque, segundo o próprio Presidente da Câmara, a situação colocou em 

causa o fornecimento de água à cidade, algo que já tinha alertado anteriormente, defendendo a 

necessidade de redundância no abastecimento, nomeadamente através do aproveitamento das 

nascentes e albufeira do Divor. 

Relativamente à Associação Évora 27, pediu que os munícipes tivessem acesso à gravação da 

reunião da Assembleia Municipal de Évora, ocorrida na noite anterior, onde foram facultados 

vários esclarecimentos importantes sobre a equipa, modelo de financiamento, execução do Bid 

Book e dificuldades encontradas. Referiu que ficou por esclarecer o futuro do pavilhão multiusos, 

nomeadamente se o projeto será executado e qual o seu formato, reforçando que a questão do 
contributo financeiro do Município continua por definir. Reforçou que é essencial que o senhor 
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Presidente da Câmara apresente uma proposta concreta para o valor do apoio a atribuir à 

Associação, de forma a que o processo avance com base num montante fixo. 

Solicitou, ainda, um ponto de situação sobre vários planos estratégicos que permanecem por 

concluir, nomeadamente o Plano de Gestão do conjunto arqueológico dos Almendres, o Plano de 

Pormenor e Salvaguarda do Centro Histórico, o Plano de Emergência do Centro Histórico e o 

Plano Diretor Municipal de Évora, lembrando que havia uma proposta que ainda não foi submetida 

à reunião de Câmara. Pediu, também, um relatório atualizado sobre o plano de investimentos no 

aeródromo de Évora, considerando-o um ativo fundamental para o desenvolvimento territorial e 

assinalando a importância da ampliação do parque empresarial naquela área, sugerindo que a 

Divisão de Desenvolvimento Económico pudesse fornecer essa informação. 

Sobre o programa de apoio ao associativismo juvenil, o senhor Vereador Henrique Sim-Sim 

expressou a sua surpresa e critica pelo curto prazo dado para apresentação das candidaturas, que 

foi de apenas seis dias corridos, incluindo um fim de semana e um feriado nacional, algo que 

considerou impensável. Destacou que as associações aguardam este programa há um ano e que tal 

prazo limita muito a capacidade de preparação das candidaturas. Criticou, também, a falta de 

comunicação atempada e transparente relativamente à prorrogação do prazo, referindo que, até à 

reunião de Câmara, não havia qualquer comunicação oficial dessa prorrogação, nem no portal nem 

nos jornais do Município. Sublinhou que é essencial que a informação seja transmitida de forma 

clara e aberta a todas as associações inscritas no portal, incluindo as que já apresentaram 

candidaturas, para que possam melhorar as suas propostas. Concluiu que este problema deve ser 

corrigido para garantir maior justiça e transparência no processo. 

Retomou o tema dos pagamentos em atraso aos clubes desportivos e à medida 3, reiterando o 

pedido de um ponto de situação que já vem a solicitar há vários meses. Reforçou que, tendo em 

conta o fecho de contas, já não existiam desculpas para a falta dessa informação, que considerava 

essencial para os Vereadores da oposição. Recordou que, no contacto por email, o senhor 

Presidente da Câmara reconheceu essa fase de fecho, pelo que insistiu que deveria partilhar com 

os Vereadores a listagem atualizada dos valores em dívida, sobretudo face às reclamações que 

recebe diretamente dos clubes, relativas a montantes, por vezes pequenos, que continuam por 

pagar. 

Sobre a cedência do espaço do edificio do IPDJ ao Clube de Rugby, referiu que o Secretário de 

Estado e o Presidente do IPDJ confirmaram a autorização da cedência e pediu ao senhor Presidente 

da Câmara que diligenciasse o protocolo entre o Município e o clube, solicitando celeridade para 

a conclusão deste processo, mesmo que haja um pedido do clube para ampliar a área inicialmente 

prevista. 

Prosseguiu referenciando duas questões delicadas, sendo que uma dizia respeito a informações 

recebidas sobre a alegada utilização de recursos municipais, nomeadamente uma viatura, para 

colocar propaganda eleitoral da CDU, incluindo o dia, a hora e o nome do funcionário envolvido, 

informação que prometeu enviar de forma privada ao senhor Presidente, para que fosse esclarecida 

e, se confirmada, conduzisse a um inquérito e eventual ação disciplinar, dado que não teria sido 

autorizado pelo Executivo ou pela chefia. Sobre os painéis de propaganda política, congratulou a 

substituição já efetuada, que agora traz mobilidade verde e outras informações autárquicas. 

Referiu, ainda, a existência de um convite ao Município, efetuado pela P28, para participar num 

projeto artístico outdoor envolvendo várias cidades, incluindo Évora, que ainda não teria recebido 

resposta, apesar de ser um projeto de elevada qualidade e sem custos para a autarquia, deixando o 

apelo para que se respondesse a esse convite. 
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No que se refere a pagamentos a fornecedores, informou que lhe foi reportado que um fornecedor 
não recebia desde julho de 2024, alegando também a falta de requisição atempada, situação que 
configuraria ilegalidade, pelo que pediu ao senhor Presidente que esclarecesse qual o tratamento 
que iria dar a esta situação. 

Quanto a intervenções no espaço público, criticou a qualidade do asfaltamento realizado, 
especialmente na Avenida Engenheiro Eduardo Arantes de Oliveira, destacando que foram gastos 
cerca de 200 mil euros numa obra que considera de má qualidade, com buracos ainda visíveis e 
que não garante a segurança dos condutores, alertando para a possibilidade de deterioração rápida 
com as próximas chuvas. 

Colocou questões sobre o estado da estrada de Santo Antonico, pedindo informação sobre 
eventuais intervenções efetuadas ou planeadas, e sobre a abertura de uma nova via para aceder a 
zonas comerciais, nomeadamente junto à Moviflor, sobre a qual referiu ter falado há cerca de 15 
dias com o senhor Presidente, sem ainda ter sido obtida uma resposta concreta. 

Indagou, também, sobre o procedimento relativo à tirada de cortiça no complexo do Alto dos 
Cucos, questionando se há edital ou outro procedimento para essa gestão. 

Para finalizar, questionou sobre o estado dos critérios e normas para a instalação de parques 
fotovoltaicos e, relativamente ao orçamento previsional para a Feira de São João, pretende saber 
qual o valor de investimento previsto. 

O senhor Presidente respondeu de forma sintética ao vasto conjunto de questões apresentadas, 

começando pela Assembleia Municipal Jovem, explicando que a marcação da reunião é da 

responsabilidade do senhor Presidente da Assembleia Municipal. Referiu que as reuniões de 

Câmara estavam calendarizadas desde dezembro do ano anterior e que, quando o senhor Presidente 

da Assembleia Municipal constatou a sobreposição da Assembleia Municipal Jovem com uma 

reunião de Câmara, contactou-o para tentar resolver a situação, contudo, não foi possível alterar a 

reunião de Câmara. Garantiu que o Município tem apoiado esta iniciativa, estando sempre presente 

ou fazendo-se representar. 

Relativamente ao apagão, explicou que foi convocado um grupo de emergência interna para avaliar 

as situações mais sensíveis, destacando as preocupações com o hospital, lares com abastecimento 

de oxigénio e o sistema de água, nomeadamente a ausência de gerador na Estação de Captação e 

Tratamento de Agua do Monte Novo, da responsabilidade da empresa Águas do Vale do Tejo, que 

dificulta o bombeamento da água para os depósitos. Referiu que esta situação já tinha sido alertada 

durante a pandemia de COVID-19 e que o Município tem vindo a reabilitar o aqueduto da Agua 

de Prata, para garantir algum abastecimento alternativo, assim como a monitorização das 

freguesias mais críticas, como a Graça do Divor e a Torre de Coelheiros. Destacou que, apesar da 

gravidade, no Concelho não houve falta de água. 

No que respeita aos lares, foram criadas cinco brigadas conjuntas com a Segurança Social para 

avaliação das necessidades e disponibilidade de combustíveis, e foi efetuada a avaliação dos 

pontos críticos, com preparação de medidas alternativas, caso fossem necessárias. Referiu, 

também, a dificuldade na obtenção de informações precisas da Proteção Civil Nacional e destacou 

a resposta empenhada da E-Redes, que indicou uma janela de seis a setenta e duas horas para 

reposição da energia, que é uma janela demasiado larga para se poder atuar. Na Câmara, os 

geradores funcionaram adequadamente, garantindo o funcionamento da componente informática 
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